

Књига Бранка Кркељића о Ђини Врбици је прави путоказ млађим генерацијама, путоказ који треба следити. Она је вечна исповест о жени која је жртвовала свој живот за идеале будућности и човечности, припадајући оној гордој генерацији храбрих и пр-

косних, оном „покољењу за пјесму створеном“.

Ђина Врбица је светао пример за друге, за сутрашње, за вечност у којој ће човек као што је Ђина вечно и неугасиво живети и постојати.

Драгутин Фуруновић

СИМПОЗИЈУМ „СЕОСКИ ДАНИ СРЕТЕНА ВУКОСАВЉЕВИЋА VI“

У Пријепољу је од 23. до 25. јуна 1978. године одржан шести симпозијум *Сеоски дани Сретена Вукосављевића* (организатор је, као и ранијих година, била Самоуправна интересна заједница основног образовања општине Пријепоље). Симпозијум је већ постао стална научна и културна трибина, скуп на коме се сваке године (у јуну) окупља приличан број научних, стручних и културних радника које посебно занима дјело великог зналца социологије нашега села и до сада ненадмашеног писца историје сељачког друштва у нас — Сретена Вукосављевића, родом Пријепољца.

На шестом по реду симпозијуму *Сеоски дани Сретена Вукосављевића* поднесено је 25 реферата и саопштења. Рад и овог симпозијума одвијао се у оквиру три основна тематска подручја: 1) Дело Сретена Вукосављевића, 2) Пријепољски крај у ширем смислу и 3) Слободне теме.

У оквиру прве тематске цјелине саопштења су поднијели: др Ђорђе Симоновић (Београд) — *Средњовековне и садашње сеоске територије и атари у Србији*; др Ђурица Крстић (Београд) — *Неки народни термини у регулисању шума и обрадивог земљишта*; Миљана Радовановић (Београд) — *Традиционална сеоска заједница и данашњи преобрајај у друштвеном животу села*; проф. Нијаз Мусабеговић (Сарајево) — *Неке назнаке марксистичког приступа сељаштву и аграрном питању и проф. др Асим Пецо (Београд) — Одроз социолошких промена на говор нашег села.*

Друга тематска цјелина третирана је у сљедећим саопштењима: др Александрина Цермановић-Кузмановић и др Драгослав Срејовић (Београд) — *Антички споменици из Пријепоља са посебним освртом на римску некрополу у Коловрату (Пријепоље)*; др Иванка Николајевић (Београд) — *„Antistes Stephanus“ из Избичња и његове грађевине*; др Жарко Шћепановић (Никшић) — *Друштвено-политичке прилике у Потарју и Средњем Полимљу крајем 18. и првој половини 19. вијека*; др Ејуп Мушовић (Нови Пазар) — *Хајдучија и комите у Санџаку*; проф. мр Миомир Дашић (Титоград) — *Четовање и хајдучија у Горњем Полимљу у годинама уочи велике источне кризе 1875—1878*; мр Ђорђе Николић — *Пријепоље у време Берлинског конгреса 1878. и анексионе кризе 1908—1910. године*; др Новица Ракочевић (Титоград) — *Новопазарски Санџак на страницама „Цетињског вјесника“ од анексије Босне и Херцеговине до балканског рата*; пуковник Богдан Гледовић (Београд) — *Санџак у комбинацијама окупаторских и квислинчких снага 1941. године*; проф. др Петар Влаховић (Београд) — *Народно усмено песничтво пријепољског краја*; мр Радмила Петровић (Београд) — *Кајда и њено место у систему српске народне музике (музички примери из пријепољског краја).*

Трећа тематска цјелина заступљена је овим саопштењима: др Олга Зиројевић (Београд) — *Млинови у време турске владавине*; др Милка Јовановић (Београд) — *Традиционална народна ношња*

у Старом Влаху; мр Иван Ковачевић (Београд) — *Здухаћи — функционална анализа религијске заштите од града*; мр Иван Поповић — *Туристичка валоризација географског положаја прибојске бање*; Витомир Србљановић — *Милан Јанковић, сликар средине 19. века* и Бошко Пушонић (Титоград) — *Лим као пјесничко надахнуће*. Проф. др Бранко Гавела није, због спријечености службеним пословима, успио да дође на симпозијум и поднесе најављено саопштење: *О пореклу Истре и Истрана*.

Трећи дан рада Симпозијума одвијао се у знаку традиционалног сусрета учесника и народа овога краја. Овога пута учесници симпозијума посјетили су планинско село Милаковиће, код Бродарева, гдје су се срели с изврским гостопримством сељака овог живописног села, које је сачувало доста одлика патријархалног сеоског начина живота. Послије поздравне ријечи председника Мјесне заједнице Бродарево, *О Милаковићима и животу у њему* предавање је одржао проф. др Петар Влаховић, изврстан зналац прошлости и живота љу-

ди бродаревскога краја, који је и његов родни завичај.

И овај симпозијум показао је како се земљаци С. Вукосављевића достојно одужују свом великану и његовом великом дјелу, које је тако обимно и готово неисцрпно идејама и садржајима и за савремена научна, социолошка, историјска, економска, културолошка и друга истраживања.

Објављивањем реферата и саопштења, што је већ устаљена пракса, родно Пријепоље С. Вукосављевића и читаво Средње Полимље — врло озбиљно и садржајно улази у научни свијет и његово интересовање, постаје предмет интересовања и шире културне јавности. Примјер организатора симпозијума *Сеоски дани Сретена Вукосављевића* угледан је и поучан за многе друге, и много развијеније средине, које имају и поводе и средстава за организовање сличних научних трибина, али се радије опредјељују за пролазне свечарске манифестације које не остављају трага о научном и културном животу земље.

Миомир Дашић